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1. Inleiding 
 
 
1.1. Achtergrond 
 
De AUHA is een samenwerkingsverband tussen de Universiteit Antwerpen (UA), de Artesis Hogeschool, de 
Karel de Grote-Hogeschool (KdG), de Plantijn Hogeschool en de Hogere Zeevaartschool (HZS), eind 2001 
in het leven geroepen. Naast de oprichting van de vaste bestuursorganen werden ook enkele 
werkgroepen opgezet om de concrete doelstellingen te helpen realiseren. 
 
De in februari 2002 opgestarte werkgroep 'bibliotheken' is er hier een van. Zij heeft gezorgd voor een intense 
samenwerking tussen de bibliotheken van de partnerinstellingen van de associatie. De meest in het oog 
springende realisatie is een gemeenschappelijke toegangs- en leenregeling, waardoor alle studenten en 
personeelsleden van de AUHA vrije toegang en gratis leenrechten krijgen in de AUHA-bibliotheken. Ook 
voor externen werd er een gemeenschappelijke regeling uitgewerkt. 
 
De samenwerking vertaalt zich in de gemeenschappelijke opbouw en toegankelijkheid van catalogi, 
gezamenlijke abonnementen op (internationale) databanken en samenwerking met de bibliotheken van 
andere wetenschappelijke instellingen. 
 
De werkgroep werkt continu aan projecten die de bibliotheken van de AUHA en haar personeel dichter bij 
elkaar brengen en die zorgen voor een verbeterde informatiedoorstroming en kennisdeling. 
 
Meer informatie over de AUHA vindt u op de AUHA-website.  
 
 
1.2. Gebruikersonderzoek 
 
In het voorjaar van 2008 werd er reeds een grootschalige enquête uitgevoerd bij de gebruikers van de 
bibliotheken van de associatie. In mei 2011 werd in samenwerking met enquêtespecialisten CheckMarket 
een soortgelijk gebruikersonderzoek overgedaan bij studenten en personeelsleden van de AUHA.  
 
In dit rapport worden de resultaten weergegeven van deze laatste bevraging rond de bibliotheken van de 
AUHA. De enquête werd gehouden gedurende 3 weken tussen 2 en 22 mei 2011. Deelnemers werden 
uitgenodigd via e-mail en via andere communicatiekanalen om de vragenlijst online in te vullen. 
 
Dit rapport bevat de globale resultaten van het onderzoek. In het rapport worden afwisselend absolute 
aantallen, percentages en gemiddelden getoond. De verschillen tussen de gemiddelden in de beoordeling 
door de respondenten werden getoetst middels variantie analyse (Anova). Verschillen worden significant 
genoemd als de kans dat het gevonden verschil op toeval berust kleiner is dan 5% (p<0,05). 
 
Naast het globale rapport zijn er nog aparte rapporten voor elk van de 5 instellingen uitgewerkt.  
 
 
 
 
 
 

http://www.checkmarket.com/
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2. Responsoverzicht 
 
 
In totaal werden er 41.075 studenten en personeelsleden van de AUHA via e-mail uitgenodigd tot deelname 
aan de enquête. Daarnaast werden er nog diverse andere communicatiemiddelen ingezet om de gebruikers 
van de AUHA-bibliotheken te sensibiliseren tot deelname, o.a. de volgende: 
 
V Affiches in de verschillende leeszalen en andere locaties in de instelling 
V Boodschappen op de elektronische informatieschermen 
V Boodschappen met link naar de enquête op de websites van de diverse instellingen en van de 

AUHA 
V Meldingen in elektronische en andere nieuwsbrieven  
V Berichten op Facebook en Twitter 

 
Als men de vragenlijst invulde, maakte men bovendien kans op enkele mooie prijzen. 
 
Aangezien de respondenten de vragenlijst invulden op basis van vrijwilligheid, kunnen we niet uitgaan van 
een representatieve steekproef, wat uiteraard altijd een zekere impact heeft op de resultaten. Gezien de 
grootte van de respons krijgen we desalniettemin een goed beeld van hoe de gebruikers van de AUHA-
bibliotheken deze percipiëren.  
 
De AUHA biedt een groot aantal opleidingen aan. In dit globale rapport worden de resultaten hier niet aan 
gerelateerd, dit gebeurt wel in de bijkomende tabellen bij de instellingsrapporten. 
 
 
2.1. Globaal overzicht 
 
Met 5.431 deelnemers binnen de AUHA bedraagt de uiteindelijke responsgraad op basis van de e-
mailuitnodigingen voor de AUHA in totaliteit 13% (zie tabel 1). De respons bij het personeel (20%) lag 
beduidend hoger dan deze bij de studenten (12%). Gezien het hoger aantal uitgenodigde studenten vormen 
deze toch nog de ruime meerderheid van de respondenten (4.018 op 5.431 of 74%). 
  
De HZS laat proportioneel de hoogste respons optekenen, zowel bij studenten als bij personeel. Ook de 
studenten van Plantijn scoren boven het gemiddelde qua respons. Bij het personeel zijn Artesis en KdG de 
positieve uitschieters. In absolute aantallen leverde de UA de meeste respondenten (2.248 op 5.431 of 41%) 
 
Naast de AUHA-gebruikers namen 41 externe gebruikers van buiten de AUHA deel aan de bevraging. Dit 
brengt het totale deelnemersaantal aan het onderzoek op 5.472. De externe respondenten kregen echter 
maar een beperkt deel van de vragenlijst te zien. 
 

Tabel 1 

Instelling Uitgenodigd Deelname* % Uitgenodigd Deelname % Uitgenodigd Deelname %

UA 15.579 2.248 14% 11.544 1.530 13% 4.035 717 18%

Artesis 9.564 1.238 13% 8.257 917 11% 1.307 319 24%

KdG 11.311 1.180 10% 10.175 916 9% 1.136 262 23%

Plantijn 3.877 605 16% 3.481 518 15% 396 85 21%

HZS 744 160 22% 667 137 21% 77 23 30%

Totaal intern 41.075 5.431 13% 34.124 4.018 12% 6.951 1.406 20%

Externe gebruiker 41

Totaal respondenten 5.472

Totaal Studenten Personeel

*  7 AUHA-respondenten gaven niet aan of ze student of personeel waren. Deze zitten wel in het totaal aantal deelnemers, maar niet in 
de split naar student/personeel. 
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2.2. Einde bereikt 
 
Van de 5.472 respondenten bereikten er 5.022 het einde van de enquête, hetzij 92%. Tabel 2 toont de 
vergelijking tussen de instellingen. De HZS kent relatief de meeste afhakers binnen de AUHA-instellingen, 
de Artesis Hogeschool de minste. 
 

Tabel 2 

% %

Instelling Totaal Ja Nee Ja Nee

UA 2.248 2.066 182 92% 8%

Artesis 1.238 1.156 82 93% 7%

KdG 1.180 1.071 109 91% 9%

Plantijn 605 558 47 92% 8%

HZS 160 142 18 89% 11%

Externe gebruiker 41 29 12 71% 29%

Totaal 5.472 5.022 450 92% 8%

Einde bereikt?

 
 
 
2.3. Taal 
 
De enquête kon worden ingevuld in het Nederlands, Frans of Engels. De overgrote meerderheid (97%) deed 
dit in het Nederlands. 86 respondenten vulden in het Engels in, en eenzelfde aantal in het Frans. De 
Franstaligen zijn vooral terug te vinden binnen de HZS (waar bijna de helft in het Frans invulde), de 
Engelstaligen binnen de UA. 
 

Tabel 3 

% % %

Instelling Totaal NL EN FR NL EN FR

UA 2.248 2.190 53 5 97% 2% 0%

Artesis 1.238 1.216 20 2 98% 2% 0%

KdG 1.180 1.170 8 2 99% 1% 0%

Plantijn 605 603 2 100% 0% 0%

HZS 160 82 3 75 51% 2% 47%

Externe gebruiker 41 39 2 95% 0% 5%

Totaal 5.472 5.300 86 86 97% 2% 2%

Taal?
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3. Profiel van de respondenten 
 
 
Dit en volgende delen tonen de globale resultaten voor het gebruikersonderzoek. Hierbij wordt in grote mate 
de volgorde van de vragenlijst gevolgd. Dit onderdeel focust specifiek op het profiel van de deelnemende 
respondenten. 
 
De weergave van de resultaten is afhankelijk van het gebruikte vraagtype. Voor checkbox-vragen (meerdere 
antwoorden mogelijk) worden frequentietabellen getoond, waarbij de som van de percentages meestal 
groter dan 100% zal zijn. Voor radiobutton-vragen (één antwoord mogelijk), worden frequentietabellen (met 
aantallen en percentages, som = 100%) en vaak ook taartdiagrammen met percentages getoond (niet bij 
matrixvragen die meerdere te beoordelen stellingen bevatten). 
 
Andere, meer specifieke vraagtypes worden waar nodig onderstaand verder verduidelijkt. De basis van 
respondenten die de vraag voorgeschoteld kregen wordt bij elke vraag expliciet vermeld. 
 
 
3.1. Instelling waaraan u studeert/verbonden bent 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = Totaal 

 

 
Grafiek 1 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Universiteit Antwerpen (UA) 2248  41 % 

2 Plantijn Hogeschool (Plantijn) 605  11 % 

3 Artesis Hogeschool Antwerpen (Artesis) 1238  23 % 

4 Karel de Grote-Hogeschool (KdG) 1180  22 % 

5 Hogere Zeevaartschool (HZS) 160  3 % 

6 Geen van bovenstaande instellingen, ik ben een 
externe gebruiker van de bibliotheken van de AUHA 

41  1 % 

Totaal aantal respondenten: 5472 
Vraag overgeslagen: 0 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 2 

 
De UA leverde de belangrijkste bijdrage aan respondenten (41%), gevolgd door Artesis en KdG, en in 
mindere mate Plantijn. De kleinste instelling, de HZS, leverde maar een beperkt aantal respondenten.



 

Enquête bibliotheken AUHA                           Powered by CheckMarket  Pagina 8 van 76 

 
3.2. Student vs. Personeel 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = Totaal 

 

 
Grafiek 3 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Student 4017  74 % 

2 Personeel (incl. Doctoraatstudent) 1406  26 % 

Totaal aantal respondenten: 5423 
Vraag overgeslagen: 39 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 4 

 
Bijna 3 op 4 deelnemers aan het onderzoek zijn studenten van de AUHA, ten opzichte van 1 op 4 
personeelsleden. 
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3.3. Basisjaar waarin u ingeschreven bent. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = Studenten (zie vraag 3.2) 

 

29,0%

24,0%
20,4%

12,8%

4,8%
7,9%

29% - 1ste ba

24% - 2de ba

20% - 3de ba

13% - 1ste ma

5% - 2de ma

0% - 3de ma

1% - 4de ma

8% - Andere

 
Grafiek 5 

 

Antwoord Totaal %

1 1ste ba 1166 29%

2 2de ba 962 24%

3 3de ba 820 20%

4 1ste ma 512 13%

5 2de ma 193 5%

6 3de ma 18 0%

7 4de ma 24 1%

8 Andere (zoals BanaMa, ManaMa, 

brugprogramma, schakelprogramma, é)
319 8%

Totaal aantal respondenten: 4014

Vraag overgeslagen: 1431
80%0% 20% 40% 60%

% van antwoorden

 
Grafiek 6 

 
Van de studenten kwamen er bijna driekwart (73%) uit de 3 bachelorjaren, 19% uit de masteropleidingen en 
8% uit andere programma's. Verdere opsplitsing naar opleiding is terug te vinden in de instellingsrapporten. 
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3.4. Functie personeel 
 
Aan het personeel van de universiteit en de hogescholen werd gevraagd wat hun functie was binnen de 
instelling. Voor de universiteit onderscheidt men vijf functies, namelijk zelfstandig academisch personeel 
(ZAP), bijzonder academisch personeel (BAP), assisterend academisch personeel (AAP), administratief en 
technisch personeel (ATP) en doctoraatstudenten. Bij de hogescholen vindt men personeel met 
onderwijsopdracht, personeel met onderzoeksopdracht, personeel met onderwijs- en onderzoeksopdracht en 
personeel met onderwijsondersteunende of administratieve opdracht. 
 
 
3.4.1. Functie binnen de universiteit 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = Personeel  UA 

 

 
Grafiek 7 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 ZAP  116  16 % 

2 AAP  65  9 % 

3 ATP  191  27 % 

4 BAP 154  22 % 

5 Doctoraatstudent 187  26 % 

Totaal aantal respondenten: 713 
Vraag overgeslagen: 4732 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 8 

 
De tabel toont dat er een vrij evenwichtige verdeling is tussen de verschillende functies, enkel ZAP en vooral 
AAP zijn duidelijk minder vertegenwoordigd. Een split naar departement wordt in het globale rapport niet 
gemaakt, wel in het instellingsrapport van de UA.
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3.4.2. Functie binnen de hogeschool 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = Personeel  hogescholen 
 

 
Grafiek 9 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Personeel met onderwijsopdracht  280  41 % 

2 Personeel met onderzoeksopdracht  29  4 % 

3 Personeel met onderwijs- en onderzoeksopdracht  147  22 % 

4 Personeel met onderwijsondersteunende of 
administratieve opdracht 

227  33 % 

Totaal aantal respondenten: 683 
Vraag overgeslagen: 4757 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 10 

 
Het personeel met onderwijsopdracht voert de lijst aan (41%), gevolgd door personeel met 
onderwijsondersteunende of administratieve opdracht (33%). Personeel met onderzoeksopdracht vormt een 
kleine minderheid met slechts 29 respondenten. Ook hier geldt weer dat een opsplitsing naar departement 
enkel in het instellingsrapport gemaakt wordt. 
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4. Gebruik van de bibliotheken 

 
 
4.1. Gebruik van AUHA-bibliotheken 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = AUHA Totaal 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Ik gebruik geen enkele bibliotheek van de AUHA en 
ook niet de elektronische informatie die door de 
bibliotheken wordt ter beschikking gesteld. 

515  10 % 

2 Ik bezoek soms een bibliotheek van de AUHA of ik 
maak gebruik van de elektronische informatie die 
door de bibliotheken wordt ter beschikking gesteld. 

4849  90 % 

Totaal aantal respondenten: 5364 
Vraag overgeslagen: 38 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 11 

 
1 op 10 respondenten geeft aan nooit een AUHA-bibliotheek te bezoeken of gebruik te maken van de 
elektronische informatie die door de bibliotheken ter beschikking wordt gesteld. 
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Grafiek 12 
 

Vooral studenten/personeel van de Plantijn Hogeschool maken relatief minder gebruik van de bibliotheek, en 
Artesis scoort eveneens ietwat onder het gemiddelde. Bij UA-studenten/personeel stellen we dan weer een 
extreem hoog bibliotheekgebruik vast (96%). Studenten (91%) maken meer gebruik van de bibliotheek dan 
personeel (87%). 
 
Studenten uit het 1e bachelorjaar maken minder gebruik van de bibliotheek (87% bibliotheekgebruikers). 
Naarmate de opleiding vordert, stijgt het percentage bibliotheekgebruikers. Binnen de masteropleidingen zijn 
er weinig niet-gebruikers terug te vinden.  
 
Bij het personeel van de UA scoren alle functies zeer hoog qua bibliotheekgebruik, met uitzondering van 
ATP. Bij het hogeschoolpersoneel gebruikt het personeel met onderzoeksopdracht het meest de 
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bibliotheken (97%), en ook het onderwijzend personeel scoort nog vrij hoog (92% gebruikers). Personeel 
met ondersteunende of administratieve opdracht kent slechts 68% bibliotheekgebruikers.  
 
 
4.2. Waarom gebruikt u geen enkele bibliotheek van de AUHA en ook niet de elektronische informatie 
die door de bibliotheken wordt ter beschikking gesteld? 
(Elke respondent kon meerdere  antwoorden kiezen.) 
Basis = Studenten/Personeel die geen enkele AUHA-bibliotheek gebruiken/bezoeken (zie vraag 4.1) 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 De openingsuren schikken me niet.   18  4 % 

2 Ik heb voldoende alternatieven via het internet.   272  54 % 

3 Ik heb geen bibliotheek nodig voor mijn 
studies/werk.   

172  34 % 

4 De leeszalen zijn te luidruchtig.   14  3 % 

5 Ik ben niet vertrouwd met de werking van de 
bibliotheek. 

208  41 % 

6 Andere: 60  12 % 

Totaal aantal respondenten: 506 
Vraag overgeslagen: 4827 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 13 

 
De 3 belangrijkste redenen om geen gebruik te maken van de AUHA-bibliotheken zijn het internet dat 
voldoende alternatieven biedt (voor 54% van de respondenten), het niet vertrouwd zijn met de werking van 
de bibliotheek (41%) en het gebrek aan noodzaak ervan voor de studies of werk (34%). 
 
Als we verder in detail kijken, springen volgende zaken in het oog (algemeen voor AUHA-
studenten/personeel, tenzij anders vermeld): 
 
V De openingsuren vormen niet echt een probleem.  
V Vooral studenten vinden voldoende alternatieven via het internet (57% vs. 47% bij personeel). 
V UA-respondenten geven het meest aan geen bibliotheek nodig te hebben voor hun studies/werk 

(43% van de niet-gebruikers). Personeel (41%) scoort hier hoger dan studenten (30%). 
V De leeszalen zijn vooral te luidruchtig voor HZS-respondenten (25%). Het gaat hier wel weer om 

kleine absolute aantallen. 
V Bij de Plantijn respondenten die geen bibliotheek gebruiken geeft 50% als een van de redenen aan 

niet vertrouwd te zijn met de werking van de bibliotheek. Studenten (44%) geven dit vaker als reden 
op dan personeel (35%). 
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4.3. Ik gebruik het vaakst de volgende bibliotheek fysiek of van op afstand (via het internet): 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = alle gebruikers AUHA-bibliotheken, incl. externen (niet-AUHA) 

 

 
Grafiek 14 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Universiteit Antwerpen 2375  49 % 

2 Plantijn Hogeschool 440  9 % 

3 Artesis Hogeschool Antwerpen 972  20 % 

4 Karel de Grote-Hogeschool 982  20 % 

5 Hogere Zeevaartschool 117  2 % 

Totaal aantal respondenten: 4886 
Vraag overgeslagen: 507 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 15 

 
Gezien het hoge aantal respondenten voor de UA ligt het in de lijn der verwachtingen dat de vaakst 
bezochte bibliotheek een UA-bibliotheek is. Het percentage UA-bibliotheekgebruikers (49%) ligt echter nog 
een stuk hoger dan het percentage van de respondenten dat aan de UA verbonden is (41%). Voor de 
andere bibliotheken ligt het percentage bibliotheekgebruikers dan weer iets lager in vergelijking met het 
percentage van de respondenten dat verbonden is aan deze instellingen. In deel 5 (tabel 4) wordt hierop 
verder ingegaan. 
 
In de verschillende instellingsrapporten wordt er nog een onderscheid gemaakt naar de bibliotheeklocaties 
per instelling.
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5. Vragen met betrekking tot de vaakst gebruikte bibliotheek 
 
 
Volgende vragen hebben enkel betrekking op de bibliotheek die de respondenten als vaakst bezocht of 
gebruikt aanduidden (zie vraag 4.3). Dit hoeft niet noodzakelijk een bibliotheek van binnen de eigen instelling 
te zijn, het kan eveneens gaan om een andere bibliotheek binnen de AUHA. Tabel 4 toont een overzicht van 
de vaakst gebruikte bibliotheek gerelateerd aan de instelling waaraan de respondenten verbonden zijn. 
 
Hieruit blijkt dat vooral de UA-bibliotheken gebruikers aantrekken van andere AUHA-instellingen. Ook voor 
de externe gebruikers buiten de AUHA zijn de UA-bibliotheken de meest gefrequenteerde. In totaliteit gaat 
het voor de UA-bibliotheken om 11% gebruikers die niet tot de UA zelf behoren. Voor de andere bibliotheken 
ligt dit percentage veel lager. 
 
Van de HZS maken relatief het meest aantal respondenten (19%) gebruik van een AUHA-bibliotheek buiten 
hun instelling, de UA-bibliotheek in dit geval. 
 

Tabel 4 

Andere %

Instelling UA Artesis KdG Plantijn HZS Totaal bib andere

UA 2.115 3 3 2.121 6 0%

Artesis 97 965 1 1 1.064 99 9%

KdG 62 2 975 2 1.041 66 6%

Plantijn 39 1 437 477 40 8%

HZS 28 117 145 28 19%

Externe gebruikers 34 2 2 38 38 100%

Totaal 2.375 972 982 440 117 4.886 277 6%

Andere instelling 260 7 7 3 0 277

% andere 11% 1% 1% 1% 0% 6%

Vaakst bezochte bibliotheek

 
 
 
Belangrijk: 

V Als er in dit gedeelte detailgrafieken getoond worden, zijn deze opgesplitst naar studenten/personeel 
en volgens vaakst bezochte bibliotheek. 

V In een aantal van volgende vragen konden de respondenten een 'niet van toepassing' (NVT) optie 
aanduiden. Deze antwoorden worden uit de analyse gehouden. Externe gebruikers buiten de AUHA 
worden verder niet meegenomen in de analyse. 
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5.1. Frequentie bezoek 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 
Scores: 1 = nooit; 2 = enkele keren per jaar; 3 = enkele keren per maand; 4 = enkele keren per week; 5 = vrijwel dagelijks 
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Grafiek 16 

 
Op de vraag hoe vaak men fysiek de bibliotheek bezocht die was opgegeven als meest bezochte 
bibliotheek, bedraagt de gemiddelde antwoordscore 3,02 op een schaal van 1 tot 5. (1=nooit, 2=enkele 
keren per jaar, 3=enkele keren per maand, 4=enkele keren per week, 5=vrijwel dagelijks). Het gemiddelde 
ligt dus tussen enkele keren per maand en enkele keren per week (maar zeer dicht bij enkele keren per 
maand). 2 op 3 respondenten bezoekt de bibliotheek enkele keren per maand of vaker.  
 
De HZS-bibliotheek wordt het meest frequent bezocht (gemiddelde score 3,26), gevolgd door Artesis (3,11), 
UA (3,04), KdG (2,91) en Plantijn (2,90). Studenten (3,17) bezoeken de bibliotheek significant vaker dan 
personeel (2,59).  
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Grafiek 17 

 
Het fysieke bibliotheekbezoek (gemiddelde score 3,02) haalt nog steeds de bovenhand op het gebruik van 
op afstand (2,69). De UA-bibliotheek wordt significant vaker via internet gebruikt (score 3,00), de HZS-
bibliotheek scoort het minste (2,30). In tegenstelling tot het fysieke bezoek laat het personeel hier een 
significant hogere gemiddelde score optekenen (3,02 vs. 2,59 voor studenten). 
 
 
5.2. Voor welke doeleinden gebruikt u de bibliotheek?  
(Dit was een rangordevraag, waarbij de respondent maximum 7 gebruiksdoeleinden kon rangschikken volgens hun belangrijkheid.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 

 
Rangordevragen worden meestal gebruikt om de relatieve voorkeur of het belang van meerdere items in 
eenzelfde lijst aan te geven. Het resultaat is een ranglijst op basis van gewogen scores, waarbij het totaal 
van de 'belang'-percentages 100% is. Onderstaande tabel geeft de globale rangschikking:  
 
 
5.2.1. Gebruiksdoeleinden - Totaaloverzicht 
  

 
Grafiek 18 
 

Opzoekwerk blijkt veruit het belangrijkste gebruiksdoel voor de respondenten, op enige afstand gevolgd door 
groepswerk, studieplek en internet/e-mail. Office-toepassingen en andere doeleinden worden slechts 
sporadisch als gebruiksreden opgegeven. 
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5.2.2. Gebruiksdoeleinden - Detail 
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Grafiek 19 

 
Als we de vergelijking maken tussen personeel en studenten is er een uitgesproken verschil tussen beide 
groepen op het gebied van gebruiksdoeleinden. Opzoekwerk is voor beide groepen het belangrijkste, maar 
voor personeel is dit de overduidelijke hoofdreden waarvoor de bibliotheek gebruikt wordt (70% vs. 33% bij 
studenten). Studieplek en groepswerk scoren logischerwijze veel lager bij het personeel dan bij studenten, 
en voor de laatste groep maakt ook internet en Blackboard een veel belangrijker onderdeel van het 
bibliotheekgebruik uit. 
 
Tussen de instellingen zijn de verschillen minder in het oog springend. De HZS scoort wel een stuk lager qua 
opzoekwerk (32%) t.o.v. Artesis en UA (beide 40%). Groepswerk is minder belangrijk voor de HZS (15%), 
terwijl Plantijn respondenten hier wel relatief veel belang aan hechten (26%). De UA-bibliotheken worden in 
vergelijking met deze van de andere instellingen het meest als studieplek gebruikt (19%), terwijl Blackboard 
en internet het meest als reden naar voor geschoven wordt bij de HZS.  
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5.3. Er is voldoende nuttig materiaal aanwezig. 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 

 
5.3.1. Voldoende nuttig materiaal - Totaaloverzicht 
 
Opmerking: de afkorting 'Resp.' staat voor het aantal respondenten dat de vraag beantwoordde. 
 

 
Grafiek 20 
 

*    bij Plantijn en HZS horen de elektronische tijdschriften bij de databanken 
**  enkel voor Artesis bibliotheek Koninklijk Conservatorium 
*** niet voor HZS-bibliotheek 

 
Boeken (gemiddelde score 3,27), papieren tijdschriften (3,24), databanken (3,25) en partituren (3,40) 
vertonen de beste resultaten op gebied van aanwezigheid van nuttig materiaal. Over de aanwezigheid van 
DVD/video (2,44) en audiomaterialen (2,48) is men minder tevreden. E-books en CD-Roms (beide 2,58) en 
andere materialen (2,51) zijn nog voor verbetering vatbaar. 
 
Bij toetsing is een significant verschil gevonden in het antwoordgedrag van student en personeel met 
betrekking tot boeken, papieren tijdschriften, kranten, databanken, CD-Rom, dvdôs/videoôs, audiomaterialen 
en andere materialen. Studenten zijn meer tevreden over de hoeveelheid boeken, papieren tijdschriften en 
databanken. Het personeel is meer tevreden over het aantal kranten, CD-Roms, dvdôs/videoôs, 
audiomaterialen en andere materialen. 
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5.3.2. Voldoende nuttig materiaal - Per bibliotheek 
 
Als we kijken per bibliotheek liggen de resultaten voor alle instellingen in dezelfde lijn als het globale 
resultaat. Boeken, papieren tijdschriften, kranten, databanken, elektronische tijdschriften en partituren scoren 
beter dan gemiddeld, e-books, CD-Roms, DVD/Video, audiomaterialen en andere materialen worden minder 
voldoende aanwezig beschouwd. 
 
Globaal scoort de UA het best op aanwezigheid van materiaal met een gemiddelde score van 3,03 gevolgd 
door Artesis en KdG (beide 2,89), Plantijn (2,80) en HZS (2,78). Hieronder volgt een detailoverzicht per 
bibliotheek: 
  

a) Bibliotheek UA - voldoende nuttig materiaal: 
 

 
 

Grafiek 21 
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b) Bibliotheek Artesis - voldoende nuttig materiaal: 

 

 
Grafiek 22
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c) Bibliotheek KdG - voldoende nuttig materiaal: 

 

 
 

Grafiek 23
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d) Bibliotheek Plantijn - voldoende nuttig materiaal: 

 

 
Grafiek 24 
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e) Bibliotheek HZS - voldoende nuttig materiaal: 

 

 
Grafiek 25 
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5.3.3. Voldoende nuttig materiaal - Studenten vs. Personeel 
Gemiddelde op totaalscore van 4 (1 = helemaal niet akkoord; 2 = eerder niet akkoord; 3 = eerder akkoord; 4 = helemaal akkoord)  

 

3,30

3,25

3,07

3,27

3,02

2,57

2,52

2,39

2,46

3,54

2,47

3,19

3,20

3,23

3,21

2,98

2,64

2,79

2,63

2,59

3,19

2,78

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5

Boeken

Papieren tijdschriften

Kranten

Databanken

Elektronische tijdschriften

E-books

CD-Rom

DVD/video

Audiomaterialen

Partituren

Andere

Voldoende nuttig materiaal aanwezig - gemiddelde score

Student

Personeel

 
 

Grafiek 26 

 
Het personeel is gemiddeld iets meer tevreden over het aanwezige materiaal (globale gemiddelde score 
3,01 vs. 2,94), hoewel dit zeker niet voor elk van de materialen apart het geval is. 
  
Bij toetsing is een significant verschil gevonden in het antwoordgedrag van student en personeel met 
betrekking tot boeken, papieren tijdschriften, kranten, databanken, CD-Rom, dvdôs/videoôs, audiomaterialen 
en andere materialen. Studenten zijn meer tevreden over de hoeveelheid boeken, papieren tijdschriften en 
databanken. Het personeel is meer tevreden over het aantal kranten, cd-roms, dvdôs/videoôs, 
audiomaterialen en andere materialen. 
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5.4. De materialen zijn voldoende recent. 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 

 
5.4.1. Materialen voldoende recent - Totaaloverzicht 
 

 
Grafiek 27 
 

*    bij Plantijn en HZS horen de elektronische tijdschriften bij de databanken 
**  enkel voor Artesis bibliotheek Koninklijk Conservatorium 
*** niet voor HZS-bibliotheek 
 
De respons met betrekking tot de recentheid van het materiaal is over het algemeen positiever dan deze 
over de voldoende aanwezigheid van materiaal uit de vorige vraag (globale gemiddelde score 3,20 vs. 2,96 
vorige vraag).  
 
Vooral tijdschriften (elektronische en papieren), kranten en databanken scoren goed, wat wel te verwachten 
is gezien de aard van deze media. DVD/video en audiomaterialen worden als relatief meer verouderd 
gepercipieerd, hoewel 2 op 3 van de respondenten aangeven toch nog vrij tevreden hiermee te zijn.  
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5.4.2. Materialen voldoende recent - Per bibliotheek 
 
Binnen de bibliotheken apart zijn het telkens weer de CD-Roms, DVD/video, audiomaterialen en andere 
materialen die de minst goede resultaten behalen op gebied van voldoende recentheid. Voor boeken valt 
vooral de lagere score voor HZS op (2,82) en in mindere mate voor Plantijn (3,05). 
 
Globaal genomen wordt het materiaal van de UA als meest geactualiseerd beschouwd (gemiddelde score 
3,27), gevolgd door KdG (3,15), Artesis (3,11), Plantijn (3,07) en HZS (3,02). 
 
Details per bibliotheek zijn terug te vinden in volgende overzichtstabellen: 
 

a) Bibliotheek UA - materialen voldoende recent: 
 

 
Grafiek 28 
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b) Bibliotheek Artesis - materialen voldoende recent: 

 

 
Grafiek 29 
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c) Bibliotheek KdG - materialen voldoende recent: 

 

 

 
Grafiek 30 
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d) Bibliotheek Plantijn - materialen voldoende recent: 

 

 
Grafiek 31 
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e) Bibliotheek HZS - materialen voldoende recent: 

 

 
Grafiek 32 
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5.4.3. Materialen voldoende recent - Studenten vs. Personeel 
Gemiddelde op totaalscore van 4 (1 = helemaal niet akkoord; 2 = eerder niet akkoord; 3 = eerder akkoord; 4 = helemaal akkoord)   
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Grafiek 33 

 
Net zoals bij de vraag naar voldoende nuttig materiaal zien we bij de vraag naar recentheid van het 
materiaal dat de mening van het personeel hierover iets positiever is dan deze van de studenten 
(gemiddelde 3,27 vs. 3,18). 
 
Na toetsing blijkt dat het personeel significant meer tevreden is dan studenten over de recentheid van 
kranten, databanken, elektronische tijdschriften, e-books, cd-roms en dvd's/video's. 
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5.5. De materialen zijn makkelijk terug te vinden op de rekken in de bibliotheek. 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + bib wordt fysiek bezocht (5.1.1 Í Nooit) 

 
5.5.1. Materialen makkelijk terug te vinden - Totaaloverzicht 
 

 
Grafiek 34 
 

*  enkel voor Artesis bibliotheek Koninklijk Conservatorium 
** niet voor HZS-bibliotheek 

 
CD-Roms, DVD/video's, audiomaterialen en andere materialen zijn duidelijk moeilijker terug te vinden. Het 
verschil met boeken, papieren tijdschriften, kranten en partituren is vrij uitgesproken. Voor de eerste groep 
varieert de gemiddelde score tussen 2,60 en 2,80. Voor de laatste groep ligt deze heel wat hoger tussen 
3,20 en 3,40. 
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5.5.2. Materialen makkelijk terug te vinden - Per bibliotheek 
 
Als we per instelling kijken naar de vindbaarheid van het materiaal in de bibliotheken, constateren we hier 
eenzelfde tendens als bij de algemene cijfers: CD-Roms, DVD/video's, audio- en andere materialen zijn 
moeilijker op te zoeken. Enkele uitzonderingen: CD-Roms bij de HZS en andere materialen bij UA scoren 
relatief beter vergeleken met de andere bibliotheken. 
 
Als we de globale vergelijking maken tussen de bibliotheken, voert de HZS-bibliotheek met een gemiddelde 
van 3,16 de ranglijst aan op gebied van vindbaarheid van de materialen (terwijl deze bij de vorige 2 vragen 
de rij sloot). UA, Artesis en KdG volgen met een gemiddelde dat voor alle 3 rond de 3,00 schommelt. Plantijn 
scoort het minst goed (2,92).  
 
Hierna kunt u de details per bibliotheek overlopen: 

 
a) Bibliotheek UA - makkelijk terug te vinden: 

 

 
Grafiek 35 
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b) Bibliotheek Artesis - makkelijk terug te vinden: 

 

 
Grafiek 36 

 
 

c) Bibliotheek KdG - makkelijk terug te vinden: 
 

 
Grafiek 37 
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d) Bibliotheek Plantijn - makkelijk terug te vinden: 

 

 
Grafiek 38 
 
 

e) Bibliotheek HZS - makkelijk terug te vinden: 
 

 
 

Grafiek 39 
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5.5.3. Materialen makkelijk terug te vinden - Studenten vs. Personeel 
Gemiddelde op totaalscore van 4 (1 = helemaal niet akkoord; 2 = eerder niet akkoord; 3 = eerder akkoord; 4 = helemaal akkoord)   
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Grafiek 40 

 
Uit de resultaten valt af te leiden dat het personeel er blijkbaar gemakkelijker in slaagt om de materialen 
terug te vinden, met een gemiddelde score van 3,26 t.o.v. 2,96 voor studenten. De verschillen zijn significant 
voor alle materialen, met uitzondering van partituren.
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5.6. Catalogus: 
 
5.6.1. Ik ken de bibliotheekcatalogus. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Ja 3713  81 % 

2 Neen 870  19 % 

Totaal aantal respondenten: 4583 
Vraag overgeslagen: 513 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 41 

 
Ruim 4 op 5 van de gebruikers van de AUHA-bibliotheken geeft aan de bibliotheekcatalogus te kennen. 
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Grafiek 42 
 
De kennis van de bibliotheekcatalogus is veruit het grootste bij de gebruikers van de UA-bibliotheken (88%), 
gevolgd door Artesis (78%) en KdG (75%). Bij Plantijn en HZS is de bibliotheekcatalogus minder gekend. 
Tussen de kennis van de catalogus van studenten en personeel is er een significant onderscheid. 90% van 
de personeelsleden kent de catalogus t.o.v. 78% van de studenten. In de hogere jaren is de catalogus beter 
gekend.
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5.6.2. Hoe vaak maakt u gebruik van de bibliotheekcatalogus? 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen catalogus (vraag 5.6.1.) 
Scores: 1 = nooit; 2 = enkele keren per jaar; 3 = enkele keren per maand; 4 = enkele keren per week; 5 = vrijwel dagelijks) 
 

 
Antwoord 

Totaal % van antwoorden % 

1 Nooit  175  5 % 

2 Enkele keren per jaar  1571  42 % 

3 Enkele keren per maand  1285  35 % 

4 Enkele keren per week  520  14 % 

5 Vrijwel dagelijks 159  4 % 

Gemiddelde: 2,71 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 3710 
Vraag overgeslagen: 1383 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 43 

 
Het merendeel van de respondenten (meer dan 3 op 4) maakt enkele keren per jaar tot enkele keren per 
maand gebruik van de catalogus, een kleine 20% doet dit zelfs nog vaker. 5% van de respondenten die de 
catalogus kent, gebruikt deze desondanks nooit. 
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Grafiek 44 
 
Gebruikers van de UA-bibliotheek zijn de meest fervente gebruikers van de bibliotheekcatalogus 
(gemiddelde score 2,92), op enige afstand gevolgd door Artesis (2,59). Personeel doet significant meer 
beroep op de catalogus (score 2,91 vs. 2,63). Als we nog meer in detail kijken scoren studenten uit de 1ste 
en 2de master en ZAP en AAP personeel een stuk boven het gemiddelde wat betreft catalogusgebruik. 
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5.6.3. De bibliotheekcatalogus is gebruiksvriendelijk. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen catalogus (vraag 5.6.1.) 
Scores: 1 = helemaal niet akkoord; 2 = eerder niet akkoord; 3 = eerder akkoord; 4 = helemaal akkoord 

 

 
Antwoord 

Totaal % van antwoorden % 

1 Helemaal niet akkoord  65  2 % 

2 Eerder niet akkoord  430  12 % 

3 Eerder akkoord  2239  65 % 

4 Helemaal akkoord 722  21 % 

Gemiddelde: 3,05 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 3456 
Vraag overgeslagen: 1637 
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Grafiek 45 
 
Een grote meerderheid van de gebruikers van de bibliotheekcatalogus beoordeelt deze als gebruiksvriendelijk. Slechts 
14% is hiermee niet (helemaal) akkoord. 
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Grafiek 46 
 
Alle instellingen behalve HZS gebruiken dezelfde catalogus. Er zijn niet zo veel verschillen tussen de 
subgroepen. Voor de HZS-bibliotheek wordt de gebruiksvriendelijkheid van de catalogus wel wat lager 
ingeschat (1 op 4 is niet echt positief), voor deze van Plantijn is de beoordeling beter dan het globale 
resultaat. Personeel scoort iets beter dan studenten.
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5.7. Databanken (incl. elektronische tijdschriften en e-books) 
 
5.7.1. Ik ken de databanken (incl. elektronische tijdschriften en e-books) die via de bibliotheek 
worden aangeboden. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 
 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Ja 3422  75 % 

2 Neen 1151  25 % 

Totaal aantal respondenten: 4573 
Vraag overgeslagen: 517 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 47 

 
Een kwart van de respondenten geeft aan de databanken die via de bibliotheek worden aangeboden niet te 
kennen. De bibliotheekcatalogus is in vergelijking beter gekend dan de databanken (81% kent de catalogus). 
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Grafiek 48 
 
De kennis van de databanken is opvallend minder bij Artesis, KdG en HZS (meer dan 1 op 3 kent deze hier 
niet). UA scoort heel wat beter (slechts 15% kent de databanken niet), Plantijn situeert zich tussen deze 
uitersten. Tussen studenten en personeel is er een significant verschil in het voordeel van het personeel 
(85% kent de databanken t.o.v. 72% bij studenten).  
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5.7.2. Hoe vaak maakt u gebruik van de databanken (incl. elektronische tijdschriften en/of e-books)? 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen databanken (vraag 5.7.1) 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Nooit  129  4 % 

2 Enkele keren per jaar  1366  40 % 

3 Enkele keren per maand  1245  36 % 

4 Enkele keren per week  532  16 % 

5 Vrijwel dagelijks 149  4 % 

Gemiddelde: 2,77 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 3421 
Vraag overgeslagen: 1667 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 49 

 
3 op 4 van de respondenten die de databanken kennen, gebruiken deze enkele keren per jaar tot enkele 
keren per maand, 20% doet dit op nog meer regelmatige basis. 
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Grafiek 50 
 
Gebruikers van de UA-bibliotheek zijn niet alleen het best op de hoogte van het bestaan van de databanken, 
ze maken hier ook het vaakst gebruik van (gemiddelde score 2,98). Daarna volgen Plantijn (2,64), Artesis en 
KdG (2,48) en ten slotte HZS (2,33). Bij personeel is het gebruik een significant frequenter dan bij studenten 
(3,05 vs. 2,66 voor studenten). 
 
Masterstudenten maken opvallend meer gebruik van de databanken in vergelijking met bachelor-studenten, 
net als personeel van de universiteit t.o.v. hogeschoolpersoneel, wat logisch is gezien de UA in totaliteit 
hoger scoorde dan de hogescholen.
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5.7.3. Ik kan de databanken (incl. elektronische tijdschriften en e-books) makkelijk vinden op de 
website van de bibliotheek. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen databanken (vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' + instelling Í KdG 
 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Helemaal niet akkoord  58  2 % 

2 Eerder niet akkoord  352  13 % 

3 Eerder akkoord  1310  49 % 

4 Helemaal akkoord 929  35 % 

Gemiddelde: 3,17 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 2649 
Vraag overgeslagen: 2435 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 51 

 
Deze vraag werd niet gesteld aan studenten/personeel van KdG. KdG heeft geen overkoepelende 
bibliotheekwebsite. Ongeveer 85% geeft aan de databanken (vrij) gemakkelijk terug te vinden op de website 
van hun bibliotheek. 
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Grafiek 52 
 
De verschillen naar bibliotheek zijn niet uitgesproken. Het resultaat voor UA is iets beter dan gemiddeld 
(3,23), dit voor Artesis is relatief gezien het minste (2,99). Personeel vindt de databanken iets beter terug op 
de websites, waarschijnlijk te verklaren daar het feit dat ze deze frequenter gebruiken (zie vorige vraag). 
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5.7.4. Ik kan de databanken (incl. elektronische tijdschriften en e-books) makkelijk vinden op het deel 
van de bibliotheek op Blackboard. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen databanken (vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' + instelling = KdG 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Helemaal niet akkoord  12  2 % 

2 Eerder niet akkoord  92  16 % 

3 Eerder akkoord  297  53 % 

4 Helemaal akkoord 161  29 % 

Gemiddelde: 3,08 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 562 
Vraag overgeslagen: 4520 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 53 

 
Deze vraag werd enkel gesteld aan studenten/personeel van KdG.  
82% van deze respondenten gaven aan dat ze de databanken (eerder) gemakkelijk terugvinden op het deel 
van de bibliotheek op Blackboard. Tussen personeel en studenten werd geen significant verschil 
vastgesteld. 
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5.7.5. De databanken (incl. elektronische tijdschriften en e-books) zijn gebruiksvriendelijk. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + kennen databanken (vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Helemaal niet akkoord  70  2 % 

2 Eerder niet akkoord  561  18 % 

3 Eerder akkoord  1945  61 % 

4 Helemaal akkoord 625  20 % 

Gemiddelde: 2,98 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 3201 
Vraag overgeslagen: 1879 
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Grafiek 54 

 
4 op 5 gebruikers van de databanken geven aan deze voldoende gebruiksvriendelijk te vinden. Algemeen 
wordt de bibliotheekcatalogus wel iets meer gebruiksvriendelijk bevonden dan de databanken, maar het 
verschil is beperkt (3,05 vs. 2,98). 
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Grafiek 55 

 
De verschillen tussen de bibliotheken zijn klein, gebruikers van de Plantijn bibliotheken zijn het meest positief 
over de databanken (3,05), Artesis het minst (2,90). Van het personeel vindt 16% de databanken niet (echt) 
gebruiksvriendelijk, tegenover 22% van de studenten.  
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5.8. Gebruik van databanken buiten de instelling 
 
5.8.1. Ik weet dat ik de databanken buiten de instelling kan gebruiken. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken binnen eigen instelling excl. HZS-studenten/personeel+ KdG-studenten + kennen databanken 
(vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Ja 2286  85 % 

2 Neen 403  15 % 

Totaal aantal respondenten: 2689 
Vraag overgeslagen: 2391 

0% 20% 40% 60
  
 0% 
 

 

Grafiek 56 

 
Studenten/personeel van HZS en studenten van KdG kunnen geen gebruik maken van de databanken 
buiten de instelling. Deze vraag werd niet aan hen gesteld. Het merendeel van de andere respondenten 
(85%) is op de hoogte van het feit dat ze databanken buiten de instelling kunnen gebruiken. 
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Grafiek 57 

Er vallen geen significante verschillen vast te stellen tussen de instellingen en tussen studenten en 
personeel. 
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5.8.2. Ik wens dat ik de databanken buiten de instelling kan gebruiken. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = studenten KdG die KdG-bib gebruiken + studenten/personeel HZS die HZS-bib gebruiken + kennen databanken (vraag 5.7.1) + 
5.7.2 Í 'Nooit' 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Ja 443  95 % 

2 Neen 23  5 % 

Totaal aantal respondenten: 466 
Vraag overgeslagen: 4614 

0% 20% 40% 60% 80% 
 

 

Grafiek 58 

 
De overgrote meerderheid van de respondenten van HZS en studenten van KdG die respectievelijk de HZS 
en KdG-bibliotheek gebruiken, zouden graag toegang willen hebben tot databanken buiten de instelling. 
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5.8.3. Hoe vaak maakt u gebruik van de databanken van de bibliotheek wanneer u zich buiten de 
instelling bevindt? 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken binnen eigen instelling excl. HZS-studenten/personeel+ KdG-studenten + kennen databanken 
(vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' + 5.8.1 = Ja 

 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Nooit  305  13 % 

2 Enkele keren per jaar  901  39 % 

3 Enkele keren per maand  722  32 % 

4 Enkele keren per week  297  13 % 

5 Vrijwel dagelijks 61  3 % 

Gemiddelde: 2,52 ð Mediaan: 2 

Totaal aantal respondenten: 2286 
Vraag overgeslagen: 2792 
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Grafiek 59 

 
Er wordt vrij veel gebruik gemaakt van de databanken buiten de instelling. Bijna de helft van de 
respondenten die weet heeft van deze mogelijkheid en de kans heeft deze te gebruiken doet dit effectief 
minstens enkele keren per maand. 
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Grafiek 60 

 
Vooral respondenten van UA maken gebruik van databanken buiten de instelling. Gebruikers van de Artesis 
en KdG-bibliotheek maken minder gebruik van de databanken buiten de instelling.  
 
Studenten maken significant frequenter gebruik van deze mogelijkheid dan personeel, vooral deze uit de 
masterjaren.
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5.8.4. Het is makkelijk om de databanken buiten de instelling te gebruiken. 
(Elke respondent kon slechts één van de volgende antwoorden kiezen.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken binnen eigen instelling excl. HZS-studenten/personeel+ KdG-studenten + kennen databanken 
(vraag 5.7.1) + 5.7.2 Í 'Nooit' + 5.8.1 = Ja 
 

Antwoord Totaal % van antwoorden % 

1 Helemaal niet akkoord  86  4 % 

2 Eerder niet akkoord  406  21 % 

3 Eerder akkoord  893  46 % 

4 Helemaal akkoord 557  29 % 

Gemiddelde: 2,99 ð Mediaan: 3 

Totaal aantal respondenten: 1942 
Vraag overgeslagen: 3136 
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Grafiek 61 
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Grafiek 62                                                                                                                                               * Enkel personeel 

 
Gebruikers van Plantijn bibliotheken (3,17) vinden het over het algemeen gemakkelijker om databanken 
buiten de instelling te gebruiken, in vergelijking met Artesis (2,81). Tussen personeel en studenten is er geen 
significant verschil.  
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5.9. Uitlenen 
 
5.9.1. Leenperiode + volumes 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + bezoeken bibliotheek fysiek (5.1.1 Í Nooit) 

 
Opmerking:  
De leenperiode en het aantal volumes dat mag worden uitgeleend verschillen voor personeel en studenten.  
 

 
Grafiek 63 
 
De meeste bibliotheekbezoekers gaan (eerder) akkoord met de lengte van de toegestane leenperiode 
(81%), en meer nog met het maximum aantal volumes dat tegelijk mag geleend worden (90%).  
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Grafiek 64 

 
Bezoekers van de Plantijn en KdG-bibliotheken zijn iets minder tevreden over de leenperiode, studenten 
hebben hier meer problemen mee dan personeel (gemiddelde score 3,01 vs. 3,26 voor personeel). 
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Grafiek 65 

 
De bezoekers van de Artesis en UA-bibliotheken zijn het meest tevreden met het aantal volumes dat mag 
geleend worden (respectievelijke gemiddeldes van 3,32 en 3,24), bij Plantijn (3,02) en HZS (3,09) is men 
minder tevreden. Studenten wensen eerder meer volumes te kunnen lenen dan personeel (score 3,16 vs. 
3,40 voor personeel).
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5.9.2. Online verlengen + reserveren  
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken excl. HZS + bezoeken bibliotheek fysiek (5.1.1 Í Nooit) 
 

 
Grafiek 66 
 
3 op 4 respondenten zijn ervan op de hoogte dat ze de leenperiode online kunnen verlengen en aan 
anderen uitgeleende materialen online kunnen reserveren. Bezoekers van de HZS-bibliotheek kunnen dit 
niet online doen en moesten dan ook niet antwoorden op deze vraag (zie 5.9.3). 
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Grafiek 67 
 
Bezoekers van de Plantijn bibliotheken zijn blijkbaar onvoldoende op de hoogte van de online leen-
mogelijkheden, en ook voor KdG kan dit nog duidelijker gecommuniceerd worden. Personeelsleden zijn 
hiervan heel wat beter op de hoogte dan studenten.  
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Grafiek 68 
 
Op gebied van online reserveren zijn het weer vooral bezoekers van Plantijn en in mindere mate KdG die 
onvoldoende op de hoogte zijn van de mogelijkheden in vergelijking met de andere bibliotheken. Hier blijken 
de studenten weer minder goed geïnformeerd dan het personeel. 
 
 
5.9.3. Verlengen + reserveren (HZS)  
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = vaakst gebruikte bibliotheek is de HZS-bibliotheek + bezoeken bibliotheek fysiek (5.1.1 Í Nooit) 

 

 
Grafiek 69 
 
Bezoekers van de HZS-bibliotheek kunnen niet online verlengen en reserveren en kregen een aparte vraag 
te zien. Zij zijn wel zeer goed op de hoogte van de mogelijkheid om de leenperiode te verlengen, en iets 
minder van de mogelijkheid om materiaal te reserveren dat al uitgeleend is. Personeel en studenten 
scoorden vergelijkbaar.  
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5.10. Openingsuren en voorzieningen 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + bezoeken bibliotheek fysiek (5.1.1 Í Nooit) 

 
5.10.1. Openingsuren en voorzieningen - Totaaloverzicht: 
 

 
Grafiek 70 
* niet voor gebruikers HZS-bibliotheek 
 
De bibliotheekbezoekers zijn over het algemeen het meest tevreden met de openingsuren (met uitzondering 
van HZS en in mindere mate Artesis) en met de aansluitingen voor laptops (behalve voor Artesis).  
 
De laagste tevredenheidsscores worden opgetekend voor 'stille werkplekken' (2,50) en vooral 'ruimte voor 
groepswerk' (2,34). Voor dit laatste zijn het vooral Plantijn (2,26) en Artesis (2,11) die minder goed 
beoordeeld worden. 
 
Globaal zien we op gebied van faciliteiten de beste resultaten voor de HZS (gemiddelde 2,82), gevolgd door 
UA (2,77). Hierbij moet wel opgemerkt dat de HZS-bibliotheekbezoekers niet gevraagd werd naar 'ruimte 
voor groepswerk' en 'stille werkplekken', zijnde de 2 onderdelen waarvoor de laagste tevredenheid werd 
opgetekend voor de andere bibliotheken. Als we deze subvragen buiten beschouwing laten, komt HZS op de 
2de plaats na de UA. Verder volgen KdG (2,70), Plantijn (2,62) en tot slot Artesis (2,57). 
 
Volgende tabellen tonen de details op gebied van voorzieningen per instelling:
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5.10.2. Openingsuren en voorzieningen - Per bibliotheek: 
 

a) Bibliotheek UA - openingsuren en voorzieningen: 
 

 
Grafiek 71 

 
b) Bibliotheek Artesis - openingsuren en voorzieningen: 

 

 
Grafiek 72 
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c) Bibliotheek KdG - openingsuren en voorzieningen: 
 

 
Grafiek 73 
 

d) Bibliotheek Plantijn - openingsuren en voorzieningen: 
 

 
Grafiek 74 
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e) Bibliotheek HZS - openingsuren en voorzieningen: 

 

 
Grafiek 75 
 
 
5.10.3. Openingsuren en voorzieningen - Studenten vs. Personeel: 
Gemiddelde op totaalscore van 4 (1 = helemaal niet akkoord; 2 = eerder niet akkoord; 3 = eerder akkoord; 4 = helemaal akkoord)   
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Grafiek 76 
 
Voor elk van de voorzieningen wordt door het personeel een significant positievere beoordeling gegeven ten 
opzichte van de studenten. Het verschil is het meest uitgesproken voor de zitplaatsen (3,07 vs. 2,51) en de 
PC's (2,98 vs. 2,61). Onvoldoende ruimte voor groepswerk en stille werkplekken zijn voor beide groepen de 
grootste tekortkoming (hoewel het eerste voor personeelsleden minder relevant is). 
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5.11. Dienstverlening bibliotheek 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 
Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken + bezoeken bibliotheek fysiek (5.1.1 Í Nooit) 
 

 
 

Grafiek 77 
 

* inclusief Mediatheekpersoneel voor Plantijn Campus Meistraat en Lange Nieuwstraat 

 
Het beschikbare bibliotheekpersoneel volstaat voor 90% van de bibliotheekbezoekers en kan voldoende op 
vragen antwoorden (91%). Op gebied van klantvriendelijkheid is 16% van de respondenten niet volledig 
tevreden. Onderstaand wordt elke stelling apart nog eens opgesplitst naar de subgroepen:  
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Grafiek 78 

 
Op gebied van voldoende bibliotheekpersoneel zien we de beste resultaten voor Artesis (gemiddelde 3,32), 
Plantijn doet het het minst goed op dit gebied (3,05). Personeelsleden zijn positiever t.o.v. het beschikbare 
personeel dan studenten (3,30 vs. 3,17). 
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Grafiek 79 
 
Het bibliotheekpersoneel van Artesis is volgens de respondenten het best in staat om op vragen te 
antwoorden (3,52), ook KdG (3,34) en HZS (3,43) worden goed beoordeeld. UA-bibliotheekpersoneel (3,22) 
en dit van Plantijn (3,13) krijgen verhoudingsgewijze een lagere quotering. Studenten (3,24) zijn significant 
kritischer dan personeel (3,48). 
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Grafiek 80 

 
Een grote meerderheid van de respondenten vindt het personeel voldoende klantvriendelijk. HZS (89% 
tevreden) en Artesis (93%) scoren hier relatief het beste. De beoordelingen bij personeel (93% tevreden) zijn 
positiever dan bij studenten (83% tevreden). 
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5.12. Informatie over de bibliotheek 
(Elke respondent kon slechts één antwoord kiezen per subvraag.) 

Basis = gebruikers AUHA-bibliotheken 
 

 
Grafiek 81 
 
Meer dan 1 op 3 respondenten (38%) geeft aan dat er voor hen onvoldoende informatiemomenten zijn over 
werking en structuur van de bibliotheek. De informatie die verstrekt wordt, wordt over het algemeen als nuttig 
beschouwd door 83% van de respondenten. De websites van de bibliotheken verstrekken voor de 
meerderheid van de respondenten (84%) de nodige informatie. Blackboard scoort lager op dit criterium, 
hiervan vindt slechts 2 op 3 dat het voldoende informatie biedt. 
 

 
Grafiek 82 

 
Vooral gebruikers van KdG en Plantijn geven aan nood te hebben aan meer informatiemomenten. Voor 
Plantijn geeft zelfs de helft van de respondenten aan hiermee momenteel niet tevreden te zijn. Voor HZS is 
dat slechts 1 op 5 van de bibliotheekgebruikers. Studenten (42% 'ontevredenen') onderscheiden zich 
duidelijk van personeelsleden (slechts 19% 'ontevredenen'). 
  


